



Chyňavský zpravodaj

3/2014

Výtisk zdarma

Dvoutměsíčník pro Chyňavu, Malé Přílepy, Libečov, Podkozí a Lhotku u Berouna

Součástí akce „Snížení energetické náročnosti budovy ZŠ a MŠ“ byla i kompletní rekonstrukce kotelny, která byla v havarijním stavu. Práce provedla topenářská firma DVOŘÁK-KARLÍK s.r.o. z Holic v Čechách, která zvítězila ve výběrovém řízení. Ve čtvrtek 26. 6. byla podepsána s RWE Energie s. r. o. smlouva o dodávce plynu a v pondělí 30. 6. byl osazen plynoměr.

Václav Kšír, starosta

100 let od poslední velké přestavby našeho kostela

Podíváme-li se v současné době na kostel, zjistíme, že se na něm opravuje střecha. Střecha se tedy opravuje, pokud pomineme běžné opravy, po 100 letech. Je zajímavé, že poslední velké přestavbě, která proběhla v roce 1913-1914, předcházelo uzavření kostela. Toto uzavření bylo úředně potvrzeno v roce 1911, střecha kostela hrozila sesutím. Kostelní věž na našem kostele má dvě podoby před rokem 1913, tedy před velkou opravou a současnou. Pokud má čtenář Zpravodaje zájem o podrobnější historická data našeho kostela, je možné koupit publikaci *Naše Chyňava* /za 120 Kč/ a to na

Obecním úřadě, v Květince u Markéty Holečkové či v Koloniále u

Lepičů.

V knížce naleznete i další informace vztahující se k naší obci, například článek o zakládací listině Chyňavy, nálezu mincí, chyňavské rody atp.

Nedílnou součástí knížky je bohatá fotografická příloha historických, nedávno minulých i současných snímků naší obce. Ten úplně nejstarší pohled na náš kostel nabízí kresba Karla Liebschera /z roku 1903/ na obalu výše zmiňovaného titulu, jen pro zajímavost tato kresba byla jediná v celém XI. díle Čechy/J.OTTO/. Tento významný malíř byl znám svou autentickou kresbou, působil rovněž v severní Itálii, kde zachytil krajinu okolo jezera Lago di Garda, město Rivu i celou oblast Ledrenského jezera, Bezzeca a Molina před vznikem fotografie.

Jaromíra Beerová

Zprávy z obce

Plynofikace obce

Výstavba plošné plynofikace obce běží dle plánu, termín kolaudace 30.11.2014 bude dodržen. Lze předpokládat, že se protáhne administrace stavy (výkup pozemků apod.) K 30.6. bylo již hotovo 98 přípojek z plánovaných 217. Nejpozději do 30.6.2014 bylo nutné zaplatit částku 16.000,-Kč jako příspěvek na plynofikaci obce. Upozorňujeme majitele pozemků, kteří peníze posílali na bankovní účet, že je třeba na Obecním úřadě podepsat „Smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku“, aby vše bylo řádně sjednáno.

Oprava kostela

Střecha chyňavského kostela Sv.Prokopa byla v kritickém stavu, zatékáním vody došlo k narušení její vazby. Podle informací od vedoucího

stavby P.Kodrase bude do konce srpna opraven krov lodě a vyměněna střešní krytina za cca 600.000,- Kč. Římskokatolická farnost v Berouně jako majitel kostela bohužel nezískala dotaci, vše financuje z vlastních zdrojů. Obec Chyňava nemůže investovat do cizího majetku, proto zastupitelstvo obce odsouhlasilo dar ve výši 200.000,- Kč na opravu střechy. V dalším období je plánována oprava střešního pláště na obou věžích včetně krovové konstrukce, poškození v těchto místech není tak závažné.

Voda v Chyňavě

S přestávkami od začátku roku a od květnového slavnostního otevření vodojemu na Kamenné je obec Chyňava zásobována pitnou vodou ze skupinového přivaděče BKDZH pro Prahu, z úpravny vody Želivka. Provozní ředitel Vak Beroun Ing. Roman Badin tehdy všem nový vodojem představil a ukázal. Voda teče samotíží z tlakové stanice na Vráži do vodojemu na Kamenné, odtud do Chyňavy a přilehlých obcí. Na Kamenné jsou dvě 150q³ nádrže, jedna pokryje spotřebu vody na dva dny. Vodojem je vybudován nejmodernějšími technologiemi, v nejhorším případě by snesl obnovení těžby v lomu. Trvalo 7 let, než byla celá stavba dokončena, stála 41 milionů Kč. Ministerstvo zemědělství nyní provedlo závěrečnou kontrolu a neshledalo porušení stanovených ukazatelů. Akci ukončilo a systémovou dotaci Obci Chyňava přiznalo. Obecní studny budou dále udržovány v provozuschopném stavu jako náhradní zdroj pitné vody v případě odstávky.

Anketa - názvy ulic v Chyňavě

Sešlo se cca 85 anketních lístků s asi 1700 různými návrhy na názvy ulic. Vyhodnocení probíhá, je opravdu časově náročné. Po zpracování všech návrhů se budou moci občané k nim dále vyjádřit.

Lenka Hladká

Digitalizace katastrálních map – co nám dala a vzala

Jednoduše řečeno je to převod papírových katastrálních map do digitální podoby a jejich zpřístupnění na internetu. Ptáte se, k čemu to je?

Výběr daní byl vždy nejdůležitějším úkolem každého historicky daného územního celku. Ať už mu vládla hlava korunovaná, dosazená nebo zvolená, potřebovala pro svou činnost peníze. A podle čeho se nejlépe určí, kdo kolik má dát? Podle vlastnictví pozemků.

- r. 1341 král Jan Lucemburský povolil vysadit v křivoklátských lesích novou vesnici Chyňavu. Samozřejmě hned místním poddaným vypočetl odvody daní
- hospodářský úpadek po třicetileté válce si vynutil nové přepočítání poddaných a kvality půdy. BERNÍ RULA z roku 1654 se stala prvním českým seznamem poplatníků. Chyňava patřila v té době pod kraj slánský, bohužel tato berní rula se nedochovala
- r. 1713 se začaly znovu a spravedlivěji sepisovat pozemky, ale výsledný TEREZIÁNSKÝ KATASTR platil až od r. 1748 za vlády Marie Terezie
- její syn Josef II. r. 1781 zrušil nevolnictví a zdani VŠECHNY pozemky, i ty panské. Jeho Josefínský katastr ale platil jen půl roku
- přesto byly tyto údaje převzaty pro sestavení první katastrální mapy celého Rakouska, která se nazývá STABILNÍ KATASTR. Vše bylo znovu změřeno, poprvé zakresleno a pozemky označeny parcelními čísly, která se

užívají dodnes. Platí od roku 1860 a byl to základ pro dnešní novodobý katastr

- od r. 1874 byly zápisy do pozemkových knih veřejné a neustále aktualizované. Zejména po roce 1945 se hrubě rozcházely se skutečností, užívání půdy se evidovalo bez ohledu na vlastnické vztahy. Až po roce 1993 se začaly mapy sjednocovat s realitou.

Jestliže vaše pozemky jsou dle digitalizace tam, kde je máte a kde je zaměřili josefínští zeměměřiči, můžete před nimi a jejich prací smeknout.

Zpracovala Lenka Hladká dle knihy M. Fraňkové „Zprávy a dokumenty o obci Chyňava“

Občanský život v obci

Malí fotbalisté SK Chyňava v akci



Právě skončila první sezóna účinkování dvou družstev malých fotbalistů Chyňavy, a to mladších žáků a starší přípravky. Velký rozdíl mezi nimi není, protože společně trénují, účastní se akcí a navzájem se povzbuzují.

Byla to sezóna plná zápasů, porážek, ale i překvapujících vítězství. Začínali jsme před rokem s dvanácti statečnými, ale v průběhu sezóny se naše řady rozrostly na zatím neuvěřitelných dvacet sedm hráčů a hráček. Za přípravku mohou hrát i špunti, kteří dosáhli 5 roků života. Začátky nebyly vůbec lehké. Družstvo se dávalo dohromady pomalu a zažilo hrůzostrašné porážky od vyspělejších týmů. Ale prckové to nevzdávali a zejména po zimní

přestávce přicházely i dílčí úspěchy. Třeba cenná remíza v Hudlicích 2:2 nebo první porážka rivala z Nižboru, a to bylo potom radosti.

Při trénincích všichni pozorně naslouchali radám trenérů a pak se snažili ze všech sil cviky perfektně provést. Není nad to, když na hřišti vidíte dvacet malých fotbalistů, které hra opravdu baví. Pak se to promítá i v aktivitě trenérů, kteří museli vylepšovat a vymýšlet disciplíny, kterými své svěřence ještě víc nabudí. Chci také zdůraznit, že všichni táhli za jeden provaz a po zásluze byli po skončení podzimní a jarní části sezóny odměněni nejen od sportovního klubu, ale zejména od svých rodičů a příznivců na závěrečných besídkách, které proběhly v malebné restauraci pana Jiřího Stehlíka, kterému touto cestou děkujeme. V neposlední řadě máme krásné nové dresy. Na tomto daru má lví podíl Obec Chyňava, Stavebniny pana Pavla Směšného a samozřejmě sportovní klub. Mladší žáci nakonec získali 9. místo ve skupině se ziskem 7 bodů a starší přípravek 10. místo na okrese z 15 účastníků.

Vždyť kolik takových obcí, jako je Chyňava, se může pochlubit zastoupením ve třech žákovských kategoriích? Je jich opravdu málo a proto všechna čest trenérům a funkcionářům, kteří neváhají obětovat svůj volný čas a věnovat se těmto malým „Pláničkům, Nedvědům, Kollerům nebo Rosickým“. O tento fotbalový potěr se stará celá mužská část rodiny Steinerovy. Nesmíme opomenout ani rodiče, prarodiče a příznivce, kteří své fotbalové ratolesti doprovázejí na každý trénink, zápas, či turnaj a prožívají s nimi veškeré strasti, ale i slasti fotbalu.

A komu hlavně poděkovat? No především samotným hráčům. A to jsou: Daniel Strnad, Daniel a Jarda Korbelovi, Filip a Vítek Šindelářovi, Honza a Martin Holečkovi, Toník a Jituš Lukáškoví, Kryštof a Adéla Bernardovi, Michal a Amálka Křížovi, Matyáš a Adélka Šapovalivovi, Tomáš Řehoř, Honza Kučera, Radek Dvořák, David Cynk, Filip Záveský, Daniel Losonczi, Gustav Souček,

Lukáš Novák, Tadeáš Grässle, ale i další zástupkyně něžného pohlaví Eva Miková, Michaela Rozmarová a Míša Stehlíková.

Věřím, že přes prázdniny si všichni hráči odpočinou a načerpají dalších sil, aby v následující sezóně dobře reprezentovali svůj klub a Obec Chyňavu. Přeju všem krásné a pohodové léto bez žádného úrazu, hodně úspěchů v nastávající sezóně, radost z předváděné hry a hlavně dostatek elánu do fotbalu.

Zdeněk Steiner st., vedoucí mužstev

Zápis ze třetí letošní schůze spolků.

Po čtvrt roce jsme se opět sešli na schůzi spolků. Hned v úvodu pan starosta pochválil činnost všech spolků, podle jeho slov „přibýlo aktivity“. Také informoval o tom, že se obecní rada během prázdnin bude scházet každý týden. Kromě řešení nejrůznějších stížností je potřeba „dotáhnout“ plynofikaci obce. (Nezapomeňte, že nestačí zaplatit stanovených 16 000 korun, ale musíte také sepsat na OÚ smlouvu, na základě které bude možno v budoucnu část těchto peněz vrátit.) K 30. 6. 2014 chybělo do plánovaných 217 přípojek na odběr plynu už jen 119. (To abychom nemuseli vracet dotace, jako např. obec Železná). Podařilo se včas připojit školní plynovou kotelnu a pan starosta také pochválil chyňavské občany. Podle jeho slov: „mění svůj názor, pochopili, co je potřeba, a pomáhají“. (Marná sláva, volby jsou za dveřmi – už 10. a 11. října.)

Ještě před tím se ale můžete těšit na pár dobrých akcí:

Poslední den prázdnin připraví obecní úřad (rukou Markéty Holečkové) ve spolupráci s ekologickou organizací Koniklec zábavné odpoledne nazvané „Duchové z popelnic“. Je určené sice pro 1. – 5. ročník základní školy, přijít mohou ale všichni a bude od 13.30 hodin před Dělnickým domem nebo uvnitř něj (podle počasí).

Před časem chyňavští hasiči slibovali, že si budeme moci prohlédnout jejich opravenou Tatra. Pokud ji (a další hasičskou techniku) chce vidět, přijďte 30. 8. do bývalých kasáren, kde bude od 9.00 hodin den otevřených dveří a zároveň „Memoriál Petra Žáčka“. Další zápolení v požárním sportu, Pohár Lhotky, se koná 23. 8. na louce pod Lhotkou. Současně si budete moci na obou místech prohlédnout kroniky klubu seniorů.

Už jste viděli, jak se tváří ten, komu ulétly včely? A teď si představte, jak se tváří ten, ke komu přilétly. Co s takovým nadělením? Jak řekl starosta spolku včelařů, ze zákona se nalezený roj považuje za neznámý a může se zlikvidovat. Pokud ale zavoláte hasiče, tak je taky zaplatíte. Naproti tomu včelař Vám může pomoci zdarma, ale není to jeho povinnost. Roj na zahradě je nepříjemný, co je to ale proti roji usídlenému v domě, což se jedné chyňavandě stalo. Včelaři dobře vědí, že jejich koníček není žádný med. (Má někdo dobrý nápad co s „neznámým“ rojem? Ozvěte se.)

Takový chyňavský senior je jako mladý Ital – v zimě nepracuje a v létě tančí. Senioři budou přes léto odpočívat – sem tam vycházka a 29. 8. táborák. Svoji aktivní činnost rozjedou od září: první dámská jízda bude 9. září, regionální kroužek bude pracovat od 16. září. Mezinárodní den seniorů oslaví 28. září.

Podobně jako senioři na tom budou baráčníci – kromě konšelstva, které se sešlo 1. 7., mají odpočinkové léto. Divadelní ochotníci je budou ochotně následovat. No, možná si přes léto udělají pořádek v kulisách. Ale před vánoci se těšte na pohádku.

Naproti tomu myslivci v létě neví kam dřív skočit. Po teplé zimě se rozmnožila škodná, nejvíc divoká prasata (zemědělci by mohli vyprávět).

Školka funguje první týden v červenci a potom až poslední týden v srpnu. Mezitím se musí zvládnout technické věci: malování, úprava zahrady a další. Základní škola se těší na 15 nových prvňáčků.

Zahrádkáři chystají zájezd do Litoměřic na 19. září. Přihlásit se můžete u přítele Lepiče (Chyňava 263).

Teď víte o všem, co se na léto chystá. Koncem září se opět zástupci spolků sejdou a o dalších akcích Vás budeme informovat. Fungujeme naprosto perfektně – hýčkejte si nás.

Iveta Nejedlá

Škola

Škola odjela do přírody

Rekreační středisko ve Šlovicích hostilo poslední květnový týden žáky Základní školy v Chyňavě. Nad Starým mlýnem trávili společně učitelé a děti na čerstvém vzduchu 5 dní. Výuku střídaly hry a soutěže družstev. V pondělí nás provázelo slunce na zámek Zbiroh. Odpoledne všichni vyzkoušeli bazén. V dalších dnech jsme navštívili Skryje, Krakovec a večer stihli i diskotéku. Páteční výlet do Lán se zabalenými kufry ukončil školu v přírodě. Vrátili jsme se bohatší o nové zážitky.

Alžběta Brůnová, 5. ročník

Zeptali jsme se...



Ondřej Fuchs je autorem velmi zdařilé konverzační komedie „Žralok v medu“, kterou jste mohli vidět před nedávnem v podání místních ochotníků. Pracuje jako programátor. Do Chyňavy se přistěhoval v srpnu 2008 z pražských Hájí, je otcem roční dcery.

„Vím, že máš zkušenosti z jiného ochotnického spolku, jak se Ti hraje v Chyňavě?“

„Tady v Chyňavě je zvykem spíše uvádět komedie klasičtějšího ražení. Oboje má samozřejmě svoje kouzlo. Alterna přináší prostor k zamyšlení diváka, větší možnosti abstrakce a odtržení od reality. Bohužel také slabší návštěvnost. Klasická a moderní komedie, a bezesporu i pohádky, které se zde hrají na sklonku roku, zase nabízejí spíše relaxační formu zábavy, a ta je, jak se zdá, divácky atraktivní. A pravdou je, že hrát pro plný sál je opravdu výrazně lepší pocit, než hrát „přesilovku“.

Zdejší divadlo mě doslova spolklo. Především precizním řemeslem, jehož kvalitu se snažím ztuha dohánět, soudržností, přátelstvím, obrovskou pokorou a v neposlední řadě nezastavitelnou energií to celé „dát“ co nejlépe. Jsem velmi vděčný, že mi bylo umožněno být součástí toho všeho. Také mě to „dokopalo“ napsat svou prvotinku, kterou jsme právě sehráli. Tak, snad se povedlo...“

Jestli toto je prvotina, s nadšením očekáváme další kousky. Bavili jsme se skvěle, nuda nebyla ani chvilku. Těšili jsme se na každou repliku.

Našeho DIVOCHA nám může kdekdo závidět. Děkujeme.

Markéta Holečková

Společenská kronika

Červenec		Marie Fučíková; Chyňava	70
Josef Dlouhý; Libečov	93		
Božena Babyková; Chyňava	91	Srpen	
Marie Kšírová; Libečov	85	Františka Bártová; Chyňava	93
Josef Bartoš; Lhotka	84	Marie Dlouhá; Libečov	88
Marie Veverková; Chyňava	84	Věroslav Šlajchrt; Chyňava	83
Jarmila Krobová; Chyňava	84	Marta Plátková; Chyňava	83
Božena Jonášová; Chyňava	82	Václav Černý; Chyňava	83
Bohumil Stádník; Chyňava	81	Miloslava Bauerová; Chyňava	82
Ladislav Douša; Chyňava	80	Alena Příbylová; Chyňava	82
Antonín Krob; Chyňava	79	Růžena Kšírová; Libečov	81
Zdeněk Kosprd; Chyňava	79	Miroslava Machová; Chyňava	81
Josef Kavka; Chyňava	77	Eva Kabeláčová; Malé Přílepy	76
Marie Kroupová; Chyňava	76	Eva Šandová; Malé Přílepy	75
Marta Skoková; Chyňava	75	Jaroslava Pelcová; Chyňava	75
Josef Holeček; Chyňava	70	Oldřich Slavík; Chyňava	70
Zdeňka Vondráková; Lhotka	70	Miroslav Martínek; Chyňava	70

Pozvánky a informace

- Dne 23. srpna proběhne ve Lhotce v 10:00 **slavnostní odhalení památníku** připomínající Březovou Lhotu vypálenou švédskými vojsky v roce 1634, předchůdkyni dnešní obce. Památník byl postaven díky příspěvkům místních obyvatel a obce Chyňava.
- 23. srpna SDH Lhotka u Berouna pořádá již XI. ročník soutěže **O putovní pohár Lhotky**. Začátek je od 13:30. Doprovodný program. Večer zahraje živá hudba.
- Dne 30. srpna 2014 pořádají hasiči Chyňava **IV. ročník Memoriálu Petra Žáčka**. Začátek je v 13:00. Občerstvení je zajištěno. Od 17:00 hraje skupina Paradoxsy. Vstup je dobrovolný.
- Poslední den prázdnin (**31. 8.**) připraví Obecní úřad ve spolupráci s paní Markétou Holečkovou a ekologickou organizací Koniklec zábavné odpoledne nazvané „*Duchové z popelnic*“. Je určeno pro 1. – 5. ročník základní školy a bude od 13:30 buď před Dělnickým domem, nebo uvnitř něj podle počasí.
- Vinotéka „Žaky“ pořádá tradiční podzimní zájezd do vinného sklepa. Dne 12. 9. – 14. 9. 2014 pořádáme **zájezd na Jižní Moravu do města Bzence**. Odjezd je v pátek ve 12:00. Cena zájezdu činí 2000 Kč. V ceně zájezdu je zahrnuto: doprava luxusním autobusem s malým občerstvením (klima, WC, DVD, bar), 2x nocleh. V pátek návštěva VINNÉHO SKLEPA s degustací 20 – 25 druhů přívlastkových vín, večeře, občerstvení po celý večer, Cimbálová MUZIKA. V sobotu návštěva MUZEA OSKORUŠÍ, ROZHLEDNY TRAVIČNÁ, SALAŠE A SELSKÉHO DOMU. Možnost nákupu vína a pálenky. Návrat v neděli v podvečerních hodinách. Přihlášky a úhrada zájezdu: „Vinotéka Žaky“ Chyňava 354 do 15. 8. 2014. Podrobné informace nebo rezervace na tel. č. 774400416
- **Inzerce:** KRMIVA. Nyní s rozvozem po Chyňavě ZDARMA. Prodejna na Obecním úřadě od července uzavřena. Pro objednávky stačí zavolat na 723540404 nebo 311691331 či napsat na j.jupova@seznam.cz. Děkuji všem svým stávajícím zákazníkům. Jitka Jupová

Chyňavský zpravodaj vydává obec Chyňava, okres Beroun. Toto číslo bylo vydáno dne 16. 07. 2014

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 14. 9. 2014; Příští číslo vyjde v září 2014

Kontaktní adresa: Obecní úřad, Chyňava 39, 267 07; tel.: 311 691 122; mail: obec.chynava@tiscali.cz;

web: www.chynava.cz

Odpovědný redaktor: Mgr. Dalibor Bartoš; chynavsky.zpravodaj@email.cz